

**Послание Президента Совета  
Международной организации гражданской авиации (ИКАО)  
д-ра Ассада Котайта  
в связи с Международным днем гражданской авиации,  
отмечаемым во всем мире 7 декабря 2001 года**

В основе взаимопонимания и дружбы между людьми и народами мира лежит диалог. Личные контакты позволяют в полной мере реализовать его потенциал.

В современном стремительно развивающемся мире гражданская авиация является единственным видом массовых перевозок, позволяющим нам осуществлять такие личные контакты в самых различных уголках земного шара. Достаточно лишь представить себе жизнь без воздушного транспорта, чтобы осознать, насколько важную роль он играет в развитии личности и эволюции нашего глобального общества.

На протяжении полувека мы создавали глобальную авиаотраслевую систему, которую отличает чрезвычайно высокий – по любым меркам – уровень безопасности полетов. В 2000 году регулярными перевозчиками мира было выполнено около 22 млн. рейсов и при этом зарегистрировано лишь 18 авиационных происшествий с человеческими жертвами. Погибли 755 человек из более чем 1,6 млрд. пассажиров. Любая смерть человека – это трагедия, однако показатели безопасности полетов в авиации сегодня как никогда близки к совершенством.

Трагические события 11 сентября в Соединенных Штатах Америки открыли для нас новую, вызывающую глубокую тревогу реальность. Они поколебали уверенность пользователей в системе, которая, несмотря на это, по-прежнему сохраняет прочность и жизнеспособность.

Мы должны и сможем возродить доверие к авиаперевозкам, в частности потому, что мировой воздушный транспорт является двигателем экономического развития, способствует активизации деловой деятельности и туризма и укреплению социальных и культурных связей во всем мире, а прежде всего – из-за присущей ему способности сближать народы мира.

Мы должны и сможем сохранять бдительность и решимость предоставлять гражданам мира услуги самой безопасной и эффективной системы гражданской авиации, охраняя эту систему от новых нетрадиционных форм создаваемой человеком угрозы.

XXI столетие открывает широкие перспективы при условии, что мы сможем защитить, как мне представляется, неотъемлемое право и потребность человека находиться с теми, кто ему близок и дорог, и встречаться с новыми друзьями и знакомыми – жителями нашей небольшой планеты.

На протяжении вот уже почти полувека я являюсь свидетелем того, как мировое авиационное сообщество успешно решает все встающие перед ним задачи. Я убежден, что и в этот раз мы добьемся успеха. И авиация в очередной раз подтвердит, что ее основным достоинством является способность обеспечивать конструктивный диалог народов мира.